

济南工地拟开征扬尘排污费

鲁能、华山等十大片区易成“重灾区”被点名

济南在大气污染防治“十大行动”中,扬尘治理与渣土整治行动排在首位,而扬尘和渣土很大一部分出自建筑工地。11月24日,记者从市建委了解到,他们正会同多部门研究,拟开征建设工程施工扬尘排污费,且将根据不同标准进行差别化征收,逐步从根本上杜绝建筑工地扬尘。

鲁能等十大片区,易成扬尘“重灾区”

渣土和工地扬尘是在大气污染中“贡献率”较大的方面,尤其是建筑工地,更是首当其冲。

“一般情况下,扬尘污染一般来自六大根源。”市建委相关负责人介绍,建筑工地基坑开挖、建筑竣工后周边市政配套和绿化工程、片区集中连片开发、部分渣土倾倒场管理不严格、渣土车运输过程撒漏,以及城乡结合部道路保洁不到位等,是造成扬尘的主要原因。

其中,随着城市发展速度不断加快,片区集中连片开发的情况明显。“在济南,我们共归纳了10处较大规模的开发片区,包括华山、中海、鲁能、南北康等,容易成为扬尘‘重灾区’。”该负责人说。

情况;如果等拿到施工许可证再动土,就有可能影响工期。

“目前相关文件已拟出,并通过了法制部门审核。下一步,我们还将研究如何能兼顾基坑扬尘防治和保证工期,真正落实这一文件还需慎重考虑。”该负责人说。

建筑工地基坑开挖,或纳入基本建设程序

“我们正会同有关部门研究制定《济南市建设工程扬尘污染防治管理办法》。”市工程质量与安全生产监督站(简称“质安站”)相关负责人说,以前“黄土不见天,污水不外流”这样口口相传、模糊不清的标准,都要变成具体标准固

定下来,处罚也会比原来更严厉。该负责人表示,这一办法还将明确市、区、街办等各级部门的责任,解决监管职责不清的问题。

值得一提的是,在项目施工过程中,基坑挖掘既是工程建设最初的步骤,也是易产生

扬尘的一大隐患。“很多项目为了加快建设和投用,在办理了渣土清运手续但没有施工许可证的情况下,就开始挖掘基坑了。”市建委相关负责人说,也就是说质安站介入进行质量监督时,基坑已经挖完了,这样就无法监督这一阶段的扬尘防治

和PM10等主要污染物进行监控,实现工地与建委联动,加大监管力度。建设工程扬尘治理专项资金管理制度也正在研究出台。

(济南时报)

工程施工扬尘排污费,将按等级差别化征收

为从根本上解决建筑工地扬尘问题,市建委正会同有关部门进行研究,拟开征建设工程施工扬尘排污费。据了解,在不少其他省市,已开始收取这一费用,例如

江苏省,是按每平方米每天0.24元征收的。

市建委相关负责人说,他们将根据“谁污染谁付费”的原则,按照扬尘管理等级标准、工地用地面积和施工工期等条件

进行差别化征收,引导和督促工程建设单位落实扬尘污染防治措施。

明年,还可能在所有建筑工地逐步推广安装扬尘监控设备和空气净化设备,对PM2.5

济宁极端天气二次管网水温不得低于48度

11月25日,记者针对市民关心的极端天气供暖问题咨询了济宁市燃热办,供热管理科负责人介绍,为了确保供热运行正常、让市民温暖过冬,上周,市燃热办根据气象部门提供的信息提前启动并部署了应急预案。

燃热办召集东郊及华能济宁电厂两大热源企业以及七家供热公司,就供热初期西城区出现的供热问题,尤其是热源企业与供热企业在运营和调度上出现的衔接不当等诸多问题进行了分析、总结,并逐一制定解决办法。要求所有供热企业每天上午9点前,将上一天的供热参数和存在问题提供给市燃热办,将前期存在的问题尤其是接到的投诉全部进行回访,并逐一落实解决办法。11月24日,暴雪袭来,燃热办各职能部门负责人到两大热源企业和7个供热企业逐一进行检查,同时下达极端天气供热管理办法,要求所有供热企业二次管网水温(不含地暖)不能低于48度,确保居民家中正常取暖。(济宁晚报)

威海农产品批发市场将应用电子化结算

为了确保肉蔬菜流通追溯数据的真实性和有效性,威海市将在农产品批发市场全面推广应用电子化结算方式,利用现代技术手段改造传统的交易模式,达到对批发环节的追溯管理要求。

在试点农产品批发市场,肉类和蔬菜入场时需分别凭肉品检疫检验证明和产地证明进行登记,建立批次,形成入场电子台账。在批发市场从事交易的经营者和采购商需有效证件进行备案,实行实名管理,并被配发金融联名卡。金融联名卡由威海市商业银行发行,既包含经营者和采购商的主体信息,同时还具有结算、转账等银行卡功能。买卖双方议价后,通过自助式交易终端,过磅、刷卡,完成电子化结算。银行账户资金也将即时扣款到账,相关交易数据被写入流通服务卡并上传至城市追溯管理平台。(威海晚报)

济南7类房产证明自助机25秒开出

缴税证明、银行贷款证明、低保核实证明、子女入学证明、户口迁移证明、保障性住房证明、单位核实证明,今后到济南市房管局办理这七大类证明无需在窗口排队,去房产大厦一楼大厅查询机自助刷身份证开具,25秒内即可办完。

济南市房屋产权登记中心相关负责人说,通过查询机开出的每份证明上均有二维码,可验证真假。自助查询机还可依权限查询房屋自然状况与限制信息、查询办证进度。市民只需在查询机上手动输入房产证号或他项权证号查询房屋自然状况,即可核实用途、面积、抵押、查封等。

此外,市民查询交易房源有没有抵押和被查封的情况,还可登录济南市住房保障和房产管理局管网的网上服务大厅,或者关注济南房产登记微信平台在便民服务一栏中查询。按照政策,保障性住房证明和低保核实证明免费开具,户口迁移证明减半收费。(济南时报)

莱芜一项目获100万省国际科技扶持

24日,记者从莱芜市科学技术局了解到,山东省科学技术厅日前下达山东省与以色列国际科技合作专项立项通知,由山东艾绿吉泰农业科技申报的“低水质水培果蔬自动控制水处理系统”项目获得立项,获扶持资金100万元。

据了解,省科学技术厅日前下达山东省与以色列国际科技合作专项立项通知,由山东艾绿吉泰农业科技申报的“低水质水培果蔬自动控制水处理系统”项目获得立项,获扶持资金100万元。该专项全省仅有烟台、东营、莱芜3个市的项目获得立项扶持。这是莱芜市继泰钢集团、金雨达公司之后,承担的第三个山东与以色列国际科技合作专项项目。

山东省与以色列国际科技合作专项是在山东省政府与以色列政府2013年签署产业研发双边合作协议基础上设立的专项计划,目的是推动山东省与以色列企业间技术创新合作,为双方符合条件的企业开展联合研发及产业化合作提供经费支持。(莱芜晚报)



老有所依

近日,滨州市邹平县魏桥镇阳光佳苑养老服务中心的保健人员带领老人做保健活动。近年来,邹平县在完善养老服务体系的过程中,采取免税、补贴等优惠措施,不断鼓励和吸引民间资本参与养老服务。目前,该县由民间资本投资建立的民办养老服务中心、老年公寓、农村幸福院、城市社区老人日间照料中心等养老机构达135处。(新华社)

青岛将新建扩建百所幼儿园 建100处笼式足球场

25日,记者从青岛市妇女儿童工作委员会获悉,2015—2016年度,青岛市妇女儿童工作委员会向市民承诺5件民生实事,其中包括新建、改扩建幼儿园100所,新建、改造笼式足球场100处,对全市15万名35—64岁农村户籍妇女开展宫颈癌和乳腺癌检查及实施青岛市少年儿童图书馆修缮项目。

青岛市妇女儿童工作委员会关于2015—2016年度为妇女儿童办的5件实事。分别是:一、开工建设青岛市家庭安全应急演练实训基地,提高家庭成员的应急自救能力。二、新建、改扩建幼儿园100所,改善办园条件,促进城乡学前教育均衡发展。三、大力发展少年儿童足球运动,新建、改造笼式足

球场100处,提升“足球名城”创建水平和青少年足球运动水平。四、对全市15万名35—64岁农村户籍妇女开展宫颈癌和乳腺癌检查,并对其中符合条件的贫困患者进行救助。开展预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播工作,实现服务范围全覆盖。五、实施青岛市少年儿童图书馆修缮项目,为少年儿童营

造良好的阅读环境。

据悉,2014年,青岛市妇女儿童工作委员会,首次提出为全市妇女儿童办好“十件民生实事”的承诺,通过农村义务教育学生营养改善计划全覆盖、特困妇女儿童紧急救助、免费孕产优生健康检查等项目的实施,使得全市近百万名妇女儿童从中受惠。(青岛早报)